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Előadások a gazdaságpolitikáról

A kollégiumban az 1996/97-es tanévben egy gazdaságpolitikai előadássorozat indul el,

amely a Nyitott és zárt gazdaságok kérdéskörét járja körül. Az előadások meghívott

házigazdája Veress József (a BKE gazdaságpolitika tanszékének vezetője).

A tematika három részre tagolódik: az elsőben a nyitottság mértékének megítélésben

alapvető szerepet játszó folyó fizetési mérleg fő tételeit vennénk sorra, úgy mint

áruforgalom - kereskedelem politika, termelési tényezők: munkaerő- és tőkeáramlások.

Mindezt történelmi vetületében szeretnénk megvizsgálni. A fő kérdés az lenne, hogy a

világban mikor, miért, s hogyan szabályozták, akadályozták meg az áruk, a munkaerő

és a tőke szabad áramlását. Ezen előadásokat előreláthatólag rendre Gáspár Pál, Lévai

Imre és Csáki György fogja tartani.

A második részben a világ egy-egy kiragadott régiójában keresnénk példákat a

nyitottság-zártság fokainak megvalósulásaira, s ezek következményeire. Így

áttekintenénk Kollár Zoltán segítségével a latin-amerikai régiót az 1950-60-as

években, ahol is a Világbank által erőltetett nyitás és az egyes országok bezárkózási

törekvései csaptak össze. Ugyanígy érdekes lehet a NAFTA bővítések, az ASEAN

országok együttműködései, illetve Kína fokozatos politikai és gazdasági nyitásának

górcső alá vétele.

A harmadik témakör Magyarországgal és a minket meghatározó Európai Unióval

foglalkozna bővebben. A ‘80-as években a közgazdasági szaksajtóban Csaba László és

Kozma Ferenc között zajlott egy nyitottság vita, amelyet szeretnénk az érintettek

segítségével újra éleszteni. Majd Kádár Béla közreműködésével azt vizsgálnánk, hogy

a rendszerváltás során milyen elvek mentén, milyen eszközökkel és mennyire vált

nyitottá az ország a világgazdaságra. Végül az EU és Magyarország kapcsolatáról

hallgatnánk meg két előadást, melynek keretében a csatlakozási folyamat aktuális

problémáiról is szót ejtenénk.

Az előadássorozathoz kapcsolódik  az Andor László által szervezett nemzetközi

konferencia, amely ugyanezt a kérdést járná körül, meghívott külföldi előadók

segítségével.
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